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1.

Farkli cinsteki maddelerin kimyasal 6zellikleri degismeden bir araya gelmesiyle olusan yapilara karisim denir.
Kemal Ogretmen,laboratuvarda dért farkli model hazirlamig,modellere sekildeki gibi rakamlar vermistir. Hazirlan-

mis olan modeller igin 6grencilerinden fikirlerini almistir.
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Buna gore 6grencilerin fikirlerinden hangisi dogrudur?

A) Verilen tim ornekler heterojen karisimlara uygun érneklerdir.

B) 3. Modelde kati-kati karisimi olup, iki farkli cins molekdl bulunmaktadir.

C) 2. modelde su ¢oziici, buz ise ¢éziinen bilesenidir.

D) 4. model fiziksel yontemler kullanilarak karigsim bilesenlerine ayrilabilir.
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iclerine sirasi ile K, L ve M maddeleri atilan bardaklarda esit miktarlarda su bulunmaktadir.
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K'daki karisim damitma yolu ile,

L'deki karisim buharlasma yolu ile,

M’deki karigim stizme yolu ile birbirinden ayrilabilmektedir.

Bu bilgilere gore K, L ve M asagidakilerden hangisidir?

K L M
A) Alkol Seker Kum
B) Alkol Tuz Siviyag
C) Tuz Alkol Kum
D) Sivi yag Seker Alkol
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3. Bagimsiz degisken: Deneyde sayisi veya miktari degistirilen, deneyin sonucu Uzerinde etkili olmasi beklenen
degiskendir.

Bagimh degisken: Uzerinde bagimsiz degiskenin etkisi incelenen degiskendir.Bagimsiz degiskene bagl olarak
degisir.
Kontrol edilen degisken: Deneyde miktari degismeyen ve sabit tutulan degiskendir.

Karan’in yaptigi deneyin asamalari verilmistir.

1. iki 6zdes bardaga ayni sicaklikta ve ayni miktarda su doldurur.

2. Bardaklarin birine 50g kup seker digerine 50 g toz seker koyar.
3. Bardaklardaki sekerlerin ¢bziinme suresini kronometre ile dlger.

Karan’in yaptigi deneyde belirledigi degiskenler hangisinde dogru verilmistir?

Bagimsiz Degisken Kontrol Edilen Dedisken Badimh Degisken
A) Cozucu Cinsi Sicaklik Co6zinme Hizi

B) Tanecik Boyutu Cozucl Miktar Coziinme Sduresi
C) Cozunen Cinsi C6zinen Miktari Coézinme Hizi

D) Temas Yuzeyi Coziinme Hizi Coziinme Sdresi

4. Beyaz isi1gin igindeki renkleri gostermek icin isteyen Ayse Newton ¢arki yapmak istiyor. Ayse’nin sadece mavi,
kirmizi ve sari boya kalemleri bulunmaktadir.

Ayse yapacagi Newton carkindaki eksik olan renkleri tamamlamak i¢in hangi renk boya kalemleri kullan-
mahdir?

A) Turuncu, sari ve siyah
B) Mor,bordo ve pembe
C) Turuncu, mor ve yesil

D) Kahverengi, turkuaz ve gri
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5. Co6zinme hizi, birim zamanda ¢6ziinen madde miktaridir. Cézinme hizi; sicaklik, temas ylzeyi, karistirma gibi
faktorlere bagli olarak degdisebilir. Sicaklik, karigtirma ve temas yuzeyi ¢éziinme hizini arttirirken ¢éziinen madde
miktari ¢6ztnme hizini azaltir

Belirtilen miktar ve sicakliklarda su bulunan kaplara farkli miktarlarda kiip ve toz seker sekilde belirtildigi gibi
ekleniyor.

109 10g 20g 109

9 o L) i
200 ml Karistirici
100 ml 100 ml 100 ml
K L

Kaplar ile ilgili,

I. Temas ylzeyinin, ¢ézlinme hizina etkisini gézlemlemek igin K ve N kaplari kullanilabilir.
II. Coézucu miktarinin, ¢ézinme hizina etkisini gdézlemlemek icin K ve M kaplari kullanilabilir.
lll. Lve N kaplari kullanilarak karigtirmanin ¢éziinme hizina etkisi gézlenebilir.

yapilan ¢ikarimlardan hangisi yanlistir?

A) Yalniz llI B)lvell C)lvelll D)L, Il ve 1l

6. Karnigimlar fiziksel yontemlerle kendini olusturan bilesenlere ayrilir.Karisimlari ayirmada kullanilan K ve L
yontemleri gosterilmistir.

K yontemi L yontemi
Su eklenir, Talas Su
> Su
: ik Kum
Kum + Talas su

Verilen ayirma yontemleriyle ilgili hangisi yanlistir?

A) K yodnteminde verilen bilesenlerin icinde ¢éztinmedigi bir sivi kullanihr.

B) Her iki ydbntemde de bilesenlerin yogunluk farkindan yararlanihr.

C) L yontemi ile sivi-sivi ¢ozeltileri bilesenlerine ayristirilabilir.

D) Birbiri icinde ¢bzlinmeyen sivi-sivi heterojen karigimlarda L yontemi kullanilir.
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icerilerinde esit miktarlarda bulunan ayni cins sivilarin sicakliklari farkhidir. Kaplara 10 gram seker atilip, ¢6ziin-
meleri igin gegen sireleri grafikteki gibi not alinmistir.

K L M

30°C 70°C 50°C
zaman(dk)
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Kaplar
K L M P

Swvilarin sicakliklari ve ¢éziinme siireleri dikkate alindiginda hangi segenegin kullaniimis olmasi_kesinlikle
yanlig olur?

Kaplar K L M
Tanecik Karistiric Tanecik Karistirici Tanecik Karigtirici
boyutu boyutu boyutu
» 88 o o
B)
C) 8 8 T IL.
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D) (g
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8. Ayrimsal damitma, iki veya daha fazla sivi bileseninin kaynama noktalari farkindan yararlanilarak birbirinden
ayrilmasidir.

A kabi

_I_ B kabi

Alkol

Yukanida ayrimsal damitma diizeneginde bulunan alkol-su karigimi ile ilgili,
l. Ayrimsal damitma sivi-sivi heterojen karisimlari ayirmada kullanilir.

Il. Damitma sonunda A kabinda ¢dzlci B kabinda ¢ozinen kalir.

[I. Suyun kaynama noktasi alkolliin kaynama noktasindan daha dasktr.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il velll

9. Bugday temizleme makinelerinin galisma prensibinin bir kismi su sekildedir;

Bugdaydan biraz uzun atiklar delikleri bugday kadar olan elekten gegirilir.Daha sonra aspiratérler kullanilarak ayni
irilikte olup kitle ve hacmi farkli olanlar siniflandirilir.En son da miknatisli ayiricilar bazi maddeleri ayiklar.

Makinenin ayirma tekniklerinden herhangi biri ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kum-cakiltasini ayirabiliriz.

B) Ayni boyuttaki demir-nikel karigimini ayirabiliriz
C) Salca yapiminda kullanilan teknik vardir.

D) Petrol damitiminda kullanilan teknik vardir.
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10. Ham petrol rafineriye geldikten sonra kazanlarda isitilarak kaynatilir ve damitma kolonuna gonderilir. Damitma
kolonu farkl sicakliklara sahip bélmelerden olusur. Bélmelerin sicakliklari asagidan yukariya dogru kademeli
olarak dusuralir. Ham petroll olugturan maddelerin buhari sicakliktan dolay buharlasarak kolonun en altindan
st bélmelere dodru hareket ederler. Ust bolmelere gelen bir madde, eger bélmenin sicakh§ maddenin kaynama
noktasinin altinda ise yogunlasarak sivi hale gecer ve damitma kolonundan ayrilir. Boylece bélmelerde petroll
olusturan maddeler kaynama noktasi farklarindan yararlanilarak birbirlerinden ayrilir
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Asfalt

Kazan Damitma kolonu

Yukarida verilen petroliin bilesenlerine ayirma diizenegiyle ilgili,

l. Verilen dlizenekte petrol ayrimsal damitma ile bilesenlerine ayrilmistir.
Il. Motorinin sivi hale gectigi sicaklikta benzin ve jet yakiti gaz haldedir.
. Benzinin kaynama noktasi verilen bes maddeden daha yuksektir.

verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B)lve ll C)llvell D)1, Ivelll
4 YAYIN KURULU b
Abdulhakim Ergin Sehit Ogretmen Nuriye Ak Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Ali Esat BAYRAK Sehit Ogretmen Nuriye Ak Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Emine INALACET Karahan imam Hatip Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Fahri KARASIN Seyrantepe Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Fatma KAYA Ergani Kortag Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Fatih HOSGOREN Ali Emiri Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Mazlum TUNG 700. Y1l Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Mecit ARINC Sehit Ogretmen Nuriye Ak Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Mehmet ONER Kaya Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Muzaffer GEDIKOGLU Celebi Eser Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Nihal OZDEMIR inéni Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni
Eecep GUN Sehit Anmet Ece imam Hatip Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni )
CEVAP ANAHTARI
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